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EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

O Conselho de Administração (“CA”) se reuniu no dia 26 de fevereiro de 2026, na Praia de Botafogo,
186, 20º andar, na cidade do Rio de Janeiro, RJ e por videoconferência, estando presentes os
membros do CA Daniel André Stieler (”DS”) – Presidente, Marcelo Gasparino da Silva – Vice-
Presidente (“MG”), André Viana Madeira (“AM”), Anelise Quintão Lara (“AL”), Fernando Jorge Buso
Gomes (“FB”), Franklin Lee Feder (“FF”), Heloísa Belotti Bedicks (“HB”), Manuel Lino Silva de Sousa
Oliveira (“OO”), Rachel de Oliveira Maia (“RM”), Reinaldo Duarte Castanheira Filho (“RC”), Shunji
Komai (“SK”) e Wilfred Theodoor Bruijn (“WB”). Os trabalhos foram secretariados por Luiz Gustavo
Gouvêa, Diretor de Governança Corporativa da Vale S.A. (“Vale”). Assim sendo, o CA deliberou sobre
os seguintes assuntos: “INCORPORAÇÃO DE EMPRESAS – BAOVALE E CDA – Com o parecer
favorável do CARE, e sem qualquer ressalva do CF, conforme relatado em seu parecer, o CA aprovou,
por unanimidade, submeter à próxima Assembleia Geral de Acionistas, a ser realizada em 30 de abril
de 2026, (“AG”) (i) a proposta de incorporação da subsidiária integral Baovale Mineração S.A.
(“Baovale”) pela Vale, sem aumento do capital social ou emissão de novas ações pela Vale, incluindo:
(i.a) a ratificação da nomeação do auditor independente Macso Legate Auditores Independentes
(“MLegate”) para proceder à avaliação do patrimônio líquido da Baovale, com a consequente
elaboração do laudo de avaliação e quaisquer outros documentos necessários; (i.b) a aprovação do
laudo de avaliação da Baovale elaborado pela MLegate; (i.c) aprovação do Protocolo e Justificação
de Incorporação da Baovale pela Vale; e (i.d) a autorização aos administradores para realizar todos
os atos necessários à efetivação da incorporação da Baovale pela Vale; (ii) a proposta de
incorporação da subsidiária integral CDA Logística S.A. (“CDA”) pela Vale, sem aumento do capital
social ou emissão de novas ações pela Vale, incluindo: (ii.a) a ratificação da nomeação do auditor
independente MLegate para proceder à avaliação do patrimônio líquido da CDA, com a consequente
elaboração do laudo de avaliação e quaisquer outros documentos necessários; (ii.b) a aprovação do
laudo de avaliação da CDA elaborado pela MLegate; (ii.c) a aprovação do Protocolo e Justificação de
Incorporação da CDA pela Vale; e (i.d) a autorização aos administradores para realizar todos os atos
necessários à efetivação da incorporação da CDA pela Vale; e (iii) a prática de todos os atos para
efetivação das incorporações, tudo nos termos propostos. (...)”. Atesto que as deliberações acima
refletem as decisões tomadas pelo CA.

Rio de Janeiro, RJ, 26 de fevereiro de 2026.

Luiz Gustavo Gouvêa

Secretário da Reunião
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EXTRACT OF THE MINUTES OF THE ORDINARY BOARD
OF DIRECTORS MEETING OF VALE S.A.

The Board of Directors ("BoD") met on February 26, 2026, at Praia de Botafogo, 186, 20th floor, in the
city of Rio de Janeiro, RJ and by videoconference, with the following members in attendance: Daniel
André Stieler ("DS") – Chair, Marcelo Gasparino da Silva – Vice-Chair ("MG"), André Viana Madeira
("AM"), Anelise Quintão Lara ("AL"),  Fernando Jorge Buso Gomes ("FB"), Franklin Lee Feder ("FF"),
Heloísa Belotti Bedicks ("HB"), Manuel Lino Silva de Sousa Oliveira ("OO"), Rachel de Oliveira Maia
("RM"), Reinaldo Duarte Castanheira Filho ("RC"), Shunji Komai ("SK") and Wilfred Theodoor Bruijn
("WB"). The meeting was secretariat by Luiz Gustavo Gouvêa, Corporate Governance Officer of Vale
S.A. ("Vale"). Accordingly, the BoD deliberated on the following subject: "MERGER OF COMPANIES
– BAOVALE AND CDA – With the favorable opinion of CARE, and without any reservations from the
Fiscal Council (“CF”), as reported in its opinion, the BoD unanimously approved to submit to the next
General Shareholders' Meeting, to be held on April 30, 2026, ("AG") (i) the proposed merger of the
wholly-owned subsidiary Baovale Mineração S.A. ("Baovale") by Vale, without an increase in capital
stock or issuance of new shares by Vale, including: (i.a) the ratification of the nomination of the
independent auditor Macso Legate Auditores Independentes ("MLegate") to proceed with the valuation
of Baovale's shareholders' equity, with the consequent preparation of the appraisal report and any
other necessary documents; (i.b) the approval of Baovale's appraisal report prepared by MLegate; (i.c)
approval of the Protocol and Justification for the Merger of Baovale by Vale; and (i.d) the authorization
to the managers to carry out all acts necessary for the merger of Baovale by Vale; (ii) the proposed
merger of the wholly-owned subsidiary CDA Logística S.A. ("CDA") by Vale, without an increase in
capital stock or issuance of new shares by Vale, including: (ii.a) the ratification of the nomination of the
independent auditor MLegate to proceed with the evaluation of CDA's shareholders' equity, with the
consequent preparation of the appraisal report and any other necessary documents; (ii.b) the approval
of the CDA appraisal report prepared by MLegate; (ii.c) the approval of the Protocol and Justification
for the Merger of the CDA by Vale; and (i.d) the authorization of the managers to carry out all the acts
necessary for the merger of the CDA by Vale; and (iii) the practice of all acts for the completion of the
mergers, all under the proposed terms. (…)" I hereby attest that the items above reflect the decision
taken by the Board of Directors.

Rio de Janeiro, RJ, February 26, 2026.

Luiz Gustavo Gouvêa

Meeting Secretary


